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الأستاذ: أكــرم الأحمــد                                      ورلة عمل        :         الصحٌحة فٌما ٌلً  الاجابةاختر رمز   

 حموض ولواعد

 فأن نبات المرطاسٌا ٌمتص : 6اذا كانت التربة حمضٌة والرلم الهٌدروجٌنً الل من  .1

  ج( كربونات الكالسٌوم                      د( الكربون                           الألمنٌوم ب(أ( الحدٌد                                   

 اذا كانت التربة لاعدٌة ٌكون لون أزهار نبات المرطاسٌا :.2

 ب( أبٌض                             ج( أزرق                                     د( أخضر                                زهري أ(

 اذا كانت التربة حمضٌة ٌكون لون أزهار نبات المرطاسٌا :.3

 د( أخضر                                   أزرق   ج(أ( زهري                                ب( أبٌض                              

 :اذا اردنا الحصول على اللون الزهري لأزهار نبات المرطاسٌا ٌجب اضافة .................... الى التربة لرفع الرلم الهٌدروجٌنً.4

كبرٌتات الألمنٌوم                   د( كربونات الصودٌوم  ج(      كربونات الكالسٌوم)الكلس( ب(ٌتات الكالسٌوم                    أ( كبر

 الهٌدروجٌنٌة

 ٌجب اضافة .................... الى التربة لتملٌل الرلم الهٌدروجٌنً: طاسٌاراذا اردنا الحصول على اللون الازرق لأزهار نبات الم .5

 د( كبرٌتات الالمنٌوم والصودا            كبرٌتات الالمنٌوم والخل ج(أ( كبرٌتات النحاس والخل             ب( كبرٌتات الصودٌوم والصودا      

 ه ثابتاً عند :ٌعد الدم محلول منظم طبٌعً فٌبمى الرلم الهٌدروجٌنً ل.6

 8د(                                       4ج(                                   4,7ب(                                  4,7 أ(

 ٌحتوي الدم على عدة أنظمة من المحالٌل المنظمة التً تعمل على ضبط الرلم الهٌدروجٌنً أهمها محلول :.7

  أ(
-

3/HCO3CO2H               )ب 
-

3/HSO3SO2H                  )ج
-

HCOOH/HCOO                 )د
-

HCN/CN 

 ماذا ٌحدث عند انخفاض تركٌز أٌون الهٌدرونٌوم فً الدم :.8

   pHد( ٌزداد الـ                              pHج( ٌمل الـ                  3CO2Hب( ٌمل تأٌن                3CO2Hٌزداد تأٌن  أ(

 المادة التً تمثل حمض لوٌس فمط فٌما ٌأتً هً : .9

  HBrد(                                             3B(OH)  ج(                                               3NF  ب(                                                         Cl- أ( 

 أمفوتٌرٌة ( : ةاي المواد تسلن كحمض فً تفاعلات وكماعدة فً تفاعلات اخرى ) ماد .11

-2ب(                              HCOO-أ(  
3SO                                               )ج+

4NH                                                  )د   -
3HCO  

 الى: N2H4الى محلول  N2H5Clتؤدي اضافة محلول الملح   .11

 pH   =4د( تصبح الـ                        pHج( لا تتأثر الـ                           pHب( زٌادة                             pHتملٌل  أ(

 من بٌن المحالٌل الآتٌة المتساوٌة فً التركٌز هو : pHالمحلول الذي له أعلى  .12

  KOH د(                          3NO5H2Nج(                           2NaNOب(                                  KBrأ( 

 تساوي : Ka، فأن  5لهما التركٌز نفسه تساوي  NaXوالملح  HXالحمض لمحلول مكون من  pHاذا كانت لٌمة الـ .13

01أ(      
-7

01ج(                                  5ب(                                  
-9 

01 د(                               
-5 

 تساوي:  Kb، فأن الـ9لهما التركٌز نفسه تساوي  NaHBوالملح  Bلمحلول مكون من الماعدة   pHاذا كانت لٌمة الـ.14

01أ(      
-9

01 ب(                                
-5

 9د(                                     5ج(                             

HX  (Ka  =2 X 11الرلم الهٌدروجٌنً لخلٌط مكون من الحمض الضعٌف .15
-5 

 لهما التركٌز نفسه هو : NaX(، وملحه 

 4د(                             5ألل من  ج(                       5ب( أكبر من                                    5أ(      



 

 2 

 : HClOالى المحلول  KClOما أثر اضافة الملح .16

   [HClO]د( نمص                   pHج( نمص لٌمة الـ                   O3[H+[نمص   ب(                     H]O3+[أ( زٌادة      

X 11 2مول /لتر ، وكان تركٌز لاعدته المرافمة    1011=[HC]اذا كان تركٌز الحمض الضعٌف  .17
-3 

 له تساوي:  Kaمول/لتر ،فأن الـ 

X 01 7أ(  
-9 

X 01 2ب(                       
-4

7x  01ج(                          
-4

X  01 7  د(                        
-7

 

H3O]مول/لتر ، وكان  1011=  [D]اذا كان تركٌز الماعدة الضعٌفة .18
+] =11

-12
 له تساوي :  Kbمول/لتر، فإن الـ 

01أ( 
-01 

01 ب(                         
-2

01ج(                              
-7  

01د(                             
-07

  

 هو :  NH2OHالحمض المرافك للماعدة .19

 أ( 
-

2NH                           )ب 
-

OH                            )ج  
+

OH3NH                        )د
+

4NH 

 المحلول الذي ٌصلح أن ٌكون محلول منظم من المحالٌل الآتٌة هو :.21

  KCl/NaCNد(               NaBr/HBrج(     2NH5H6Br/C3NH5H6C بN3)3Cl/(CH3NH3HC          )أ(   

 فأن الملح الأكثر تمٌهاً هو :  (HF>HNO2>HCOOH>HCN)هً  Kaاذا كان ترتٌب الحموض الضعٌفة تصاعدٌاُ حسب لٌمة الـ.21

    KF  د(                   2KNOج(                       HCOOKب(                                   KCN(أ

 عند اذابتها فً الماء هً : [+H]المادة التً تزٌد من تركٌز .22

 د( لاعدة ارهٌنٌوس         ج( حمض ارهٌنٌوسلوري         -حمض برونستد ب(أ( حمض لوٌس                       

 المادة التً تستمبل البروتونات هً :.23

  لوري -د( حمض برونستد    لوري -لاعدة برونستدأ( حمض لوٌس                       ب( لاعدة لوٌس                      

 تأكسد واختزال

 ٌعتمد مبدأ سخان الطعام عدٌم اللهب على تفاعلات التأكسد والاختزال ، وذلن عن طرٌك تولٌد الحرارة:.24

 بأكسدة المغنٌسٌوم بتفاعله مع الحدٌد( ب              بأكسدة المغنٌسٌوم بتفاعله مع الماء  (أ

 بإختزال المغنٌسٌوم بتفاعله مع الحدٌد  ( بإختزال المغنٌسٌوم بتفاعله مع الماء            د ( ج

 ٌتم تسرٌعه بإضافة : ٌتأكسد المغنٌسٌوم بتفاعله مع الماء لكن هذا التفاعل بطئ جدا ولا ٌنتج الحرارة المطلوبة فً السخان عدٌم اللهب لذا .25

 الماء والملح  ( المغنٌسٌوم والملح         د ( الالمنٌوم والملح        ج ( ب           الحدٌد والملح  (أ

 ٌتكون سخان الطعام عدٌم اللهب من :.26

 والملح  Feو Mgكٌس شبه منفذ فٌه خلٌط من  ( أ

 والملح  Feو Alكٌس شبه منفذ فٌه خلٌط من  ( ب

 والملح Alو Mgكٌس شبه منفذ فٌه خلٌط من  ( ج

 والملح موضوع فً كٌس بلاستٌن مماوم للحرارة   Feو Mgكٌس شبه منفذ فٌه خلٌط من   (د

 ٌنطلك من التفاعل الحادث فً السخان عدٌم اللهب طالة حرارٌة تمدر بـ ...... كٌلو جول/ مول لادرة على غلً لتر من الماء ..27

 755( د                         555  (ج                055 ( ب                         255 ( أ

 أي من المواد التالٌة تستخدم فً تحضٌر أدوٌة لعلاج الاشخاص الذٌن استؤصلت الغدة الدرلٌة من اجسامهم:.28

  (ب               بنً اللون 3I  (أ
-Br                 ج) KBr                         د) AgI 

 هو : S، فإن ممدار التغٌر فً عدد تأكسد الكبرٌت  H2SO3وانتج حمض  H2Sإذا تأكسد .29

 8 ( د                            4  (ج                     7 ( ب                           2 ( أ
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 هو : 5ٌساوي + Brالمركب الذي ٌكون فٌه عدد تأكسد .31

  4HBrO ( د                     3HBrO  (ج               HBrO ( ب                        HBr ( أ

Iفً المعادلة غٌر الموزونة الاتٌة ) .31
-
 +NO3

-     H      I2 + NO  : عدد الالكترونات المنتملة ٌساوي ) 

 4 )د                             7 )ج                       2 )ب                           0 )أ

 أي التفاعلات الاتٌة ٌسلن فٌها الاكسجٌن كعامل مختزل : .32

2H2O + O2   ( أ   2H20                            ب ) CH4 + O2      CO2 + 2H2O   

  (ج   2F2O     2F2 + O2                           2 ( دMg + O2    2MgO          

 (  P ملاحظة احسب عدد تأكسد( : )  Pحدث تأكسد لذرات الفسفور ) ٌفً أي التحولات الاتٌة .33

P2O4  ( أ   PO                                        ب ) PO     P2   

  P2O4   PO4  ( د                           PO4                  P2   (ج

 الطاب بلاتٌن ، فإنه ٌنتج : باستخدام KIعند التحلٌل الكهربائً لمصهور .34

 عند المهبط H2عند المصعد و  O2 ( عند المهبط                   بK عند المصعد و   I2 ( أ

 عند المهبط     Kعند المصعد و  2O ( ج               عند المهبط   2Hعند المصعد و  2I  (ج

 :  اي العبارات التالٌة صحٌحة فٌما ٌتعلك بالخلٌة الغلفانٌة.35

 الاختزال عند المصعد ( د           جهد الخلٌة سالب    ( ج           التفاعل تلمائً      (ب             المهبط سالب   ( أ

 أي العبارات التالٌة صحٌحة فٌما ٌتعلك بخلٌة التحلٌل الكهربائً :.36

 الاختزال عند المصعد ( د              الخلٌة سالب جهد (ج             التفاعل تلمائً     ( ب         المهبط موجب     ( أ

المخفف  HClلا ٌستطٌع انتاج غاز الهٌدروجٌن من محلول  Yالمخفف وٌنتج الهٌدروجٌن ، والعنصر  HClٌذوب فً محلول  Xاذا علمت أن العنصر .37

 لذا فأن جهود الاختزال المعٌارٌة لأٌونات العناصر تكون : 

 Y  >+H  >+X+   (د                 X  >+H >+Y+ ( ج             H  >+X  >+Y+ (  ب            H  >+Y  >+X+ ( أ

فأن العنصر الذي ٌكون جهد تأكسده موجب  Mو  Zو  Yولا ٌمكن تحضٌر بواسطة العناصر  Xبواسطة العنصر  H2إذا علمت أنه ٌمكن تحضٌر غاز .38

 هو : 

  Z ( د                         X  (ج                       M ( ب                       Y ( أ

 فأي العبارات التالٌة صحٌحة : Ag، واتجاه انحراف مؤشر الفولتمٌتر فٌها نحو لطب  Cu/Agخلٌة مكونة من .39

 . Cu+2بواسطة   Agٌمكن تحضٌر فلز  ( أ

 .  Agبملعمة من  2Cu+ ٌمكن تحرٌن محلول ٌحتوي أٌونات   (ب

 . Cuفً وعاء مصنوع من  +Agٌمكن حفظ محلول ٌحتوي أٌونات  ( ج

 وٌمل تركٌز أٌوناته بمرور الزمن . Cuتمل كتلة  ( د

IO3إلى  I2عدد مولات الإلكترونات المفمودة عند تحول .41
 فً تفاعل كٌمٌائً هو : -

 2 ( د                          0 ( ج                         5 ( ب                  01  (أ

 ( ملاحظة : مفتاح الحل هو عدد التأكسد)  أي التحولات التالٌة ٌحتاج إلى عامل مؤكسد :.41

S2O4-2    (أ  SO3
Cr2O7 ( ب                             2-

-2  Cr+2  

I2O5   ( ج I2                                      د )O2      H2O2    
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PO4إلى  P4عدد مولات الإلكترونات المفمودة لدى تحول .42
 خلال التفاعل هو :  3-

 22 ( د                       21  (ج                         02 ( ب                     5 ( أ

 

 هو :  C6H12O6عدد تأكسد الكربون فً الغلوكوز .43

  صفر  (د                       0+ ( ج                         2+ ( ب                    5+ ( أ

HCO3هو : ) ملاحظة  Mg(HCO3)2عدد تأكسد الكربون فً الصٌغة .44
- ) 

 4+ ( د                       7+  (ج                         2+ ( صفر                  ب (  أ

 عند المصعد فأن الملح هو: O2عند المهبط وتصاعد غاز  H2نواتج التحلٌل الكهربائً لأحد محالٌل الأملاح هو تصاعد غاز .45

 3NaNO   (د                     KCl  ( ج                   4CuSO ( ب            3AgNO ( أ

 فولت ( :  I2 + =1053  ،Cl2 + =1036اختزال  Eهو ، علماً أن )  CuCl2و  MgI2نواتج التحلٌل الكهربائً لمخلوط من محلولً .46

  2Clو   Mg (د               2Hو  2Cl  (ج                 2Hو   Cu( ب           2Iو   Cu (أ

2Al+3  + 6Cl-فأن معادلة التفاعل الكلً )   AlCl3عند التحلٌل الكهربائً لمصهور .47   2Al + 3Cl2   هذا ٌدل على أن النسبة بٌن عدد )

 ( الناتجة عند المطبٌن تساوي :  Al( إلى عدد مولات )  Cl2مولات غاز الكلور ) 

  0:  5 (د                      0:  0 (ج              2:  5  (ب                 4:  2( أ

 ملاحظة ) فً السؤال السابك ٌجب على الطالب اٌجاد معادلة التفاعل الكلً إن لم تكن موجودة فً السؤال (  

B+2ٌختزل اٌونات  Aالعنصر .48
C+2ولا ٌختزل اٌونات   

 ، فإن ترتٌب العناصر وفك لوتها كعوامل مختزلة هو :  

 C  >B  >A (د               C  >A  >B (ج             C  >A   >B (ب           A  >B  >C (أ

 سرعة التفاعل 

ً الغازولٌن ولودا للسٌارات فهو ٌتأٌستخدم .49  : كسد منتجا

 ب( غاز اول اكسٌد الكربون والماء والطالة         غاز ثانً اكسٌد الكربون وغاز النٌتروجٌن والماء     ( أ

 د( غاز اول اكسٌد الكربون والنٌتروجٌن والطالة                          ج( غاز ثانً اكسٌد الكربون والماء والطالة

حاجتها من الطالة عن طرٌك اكسدة سْ ، وبالممابل فإن الخلٌة الحٌة تحصل على  2211درجة حرارة الغازات فً محرن لد تصل الى اكثر من .51

 الجلوكوز الى ثانً اكسٌد الكربون والماء عند :

 سْ  74سْ                             د(  04ج(                          سْ  54ب( سْ                     24 ( أ

 رجة حرارة منخفضة بسبب وجود :ٌتم حرق السكر فً المختبر عند درجة حرارة عالٌة وٌتم حرله فً جسم الانسان عند د.51

 د( ضغط جوي كبٌر         ج( الانزٌمات كعوامل مساعدةالسكر بتركٌز عالً        ب( السكر بتركٌز منخفض                 ( أ

 مٌلٌز الذي ٌعمل على :ة على العوامل المساعدة انزٌم الأمن الامثل.52

 د( تحلل النشا الى سكروز  ج( تحلل النشا الى الى سكر ثنائًغلوكوز  تحلل السكر الثنائً الى احادي  ب( تحلل المالتوز الى  ( أ

 تفرز المعدة انزٌمات تسمى بالانزٌمات :.53

 ب( الناللة                                ج( المدمجة                            د( النازعلة للهٌدروجٌن                  الهاضمة    ( أ

 اجسام مسببات الامراض مثل البكتٌرٌا ولهذا ٌعتمد عمل بعض المضادات الحٌوٌة المستخدمة فً علاج بعض الامراض على :توجد الانزٌمات فً .54

 ب( تعطٌل الانزٌمات فً اجسام مسببات الامراضالتملٌل من درجة حرارة الجسم                                 ( أ

 د( ٌزٌد من سرعة العملٌات الحٌوٌة فً البكتٌرٌا                ج( التملٌل من سرعة التفاعل                    

 العبارة الصحٌحة فٌما ٌتعلك بسرعة التفاعل الكٌمٌائً :.55

 لا تتأثر بمساحة سطح المواد المتفاعلة                          ب( لا تتأثر بالحرارة ( أ

 اعلد( تبمى ثابتة حتى نهاٌة التف             ج( تتأثر بالتركٌز

 ٌمثل لانون السرعة العلالة بٌن :.56

 د( سرعة التفاعل والزمن     ج( سرعة التفاعل والتركٌزسرعة التفاعل والحرارة     ب( سرعة التفاعل وعدد الجزٌئات       ( أ

 



 

 5 

ثانٌة ( تبٌن أن تركٌز كبرٌتات  31مول / لتر ( وبعد ) 1تركٌزه )  CuSO4فً محلول كبرٌتات النحاس  Alتم غمر لطعة من الالمنٌوم  .57

 النحاس 

 CuSO4  ( =107 ما معدل سرعة استهلان كبرٌتات النحاس بوحدة مول / لتر . ث ؟ ، ) مول / لتر 

 10,1د(                          1,0ج(                           1,110ب(                          0,1 ( أ

 فً التفاعل الاتً : .58

 بالمول / لتر .ث ٌساوي : C2H4( مول / لتر .ث ، فأن معدل استهلان 1013) O2اذا كان معدل سرعة استهلان 

 1,10د(                        1,19ج(                             1,15ب(                  1,14 ( أ

A + Bفً التفاعل الافتراضً :  .59 C   عند مضاعفة] A [  مرتٌن وثبات]  B [  تضاعفت سرعة التفاعل مرتٌن 0 وعند مضاعفة كل

 ( ؟ Bو   Aمرتٌن تضاعفت سرعة التفاعل ثمانً مرات ، ما رتب التفاعل لكل من )  ] A [ ]  B [من 

 B  =2ورتبة  A =0ب( رتبة                           B  =0ورتبة  A =0رتبة  ( أ

 B  =2ورتبة  A =2د( رتبة                           B  =0ورتبة  A =2ج( رتبة 

 ٌعمل العامل المساعد على خفض :.61

 د( طالة الوضع للمعمد المنشططالة الوضع للمواد الناتجة      ب( التغٌر فً المحتوى الحراري      ج( طالة الوضع للمواد المتفاعلة       ( أ

 ( كٌلو جول / 65( كٌلو جول / مول وطالة وضع المعمد المنشط تساوي )  45اذا علمت ان طالة الوضع للمواد المتفاعلة فً تفاعل ما تساوي ) .61

 مول ، ما لٌمة التنشٌط للتفاعل الامامً ) بالكٌلو جول / مول ( ؟

 001د(                                    45ج(                                   75ب(                                 21 ( أ

مول / لتر.ث  فان معدل   O2  =1041اذا كان معدل استهلان    :الاتً  فً التفاعل  .62

 ٌساوي ) بالمول / لتر . ث ( : CO2انتاج 

 1,81د(                                   1,41ج(                               1,71ب(                               1,21 ( أ

فً التفاعل الاتً :  .NO2F 63مول / لتر . ث ، فأن معدل انتاج  F2  =1012اذا كان معدل سرعة استهلان 

 ) بالمول / لتر . ث ( : ٌساوي

 1,17د(                                   1,12ج(                                 1,10ب(                            1,115 ( أ

مول / لتر .ث ، فان معدل  HCl   =104اذا كان معدل استهلان  الاتً :  فً التفاعل   .64

 بوحدة ) مول / لتر 0 ث ( ٌساوي :  Cl2سرعة انتاج  

 1,0د(                                      1,2ج(                                  1,04ب(                             1,17 ( أ

] K ] NOهو : س =  :اذا كان لانون  السرعة للتفاعل .65
2 ]  H2 [ 

1
وانخفض حجم وعاء  

 التفاعل الى النصف ، فان سرعة التفاعل تتضاعف :

 مرة 04د(                                مرات 8ج( مرات                              7مرتٌن                               ب(  ( أ

ClO3  ، اذا كانت سرعة انتاج  الاتً : 
ClO( مول / لتر.ث ما سرعة استهلان 1016) -

فً التفاعل .66 ؟ -

 1,08د(                                  1,02ج(                                1,14ب(                            1.12 ( أ

 

 ٌبٌن المنحى الاتً طالة الوضع اثناء سٌر احد التفاعلات الكٌٌمائٌة :.67

 
 اي الارلام فً الشكل ٌشٌر الى المعمد المنشط ؟

   7 د(                          5ج(                    2ب(                                 0أ(

 

 

 

C2H4 (g)  + 3O2(g)
2CO2(g)   + 2H2O(g)

2NO2 + F2 2NO2F

MnO2  + 4HCl MnCl2 + Cl2 + 2H2O

2NO(g)  + 2H2(g) N2(g) + 2H2O(g)

3CLO- ClO3
- +2Cl-

CH4(g) + 2O2(g)
CO2(g)  + 2H2O(g)
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خلال الفترة  H2ما معدل سرعة استهلان   :مع الزمن فً التفاعل  H2الجدول المجاور ٌبٌن تغٌر تركٌز .68

   ( ؟ 12الى  4الزمنٌة ) من 

 
 1,25 د(                                   0ج(                                    2ب(                              7 ( أ

  ] K  ] NOهو سرعة التفاعل = 
2

 ]  H2 [ 
1
اذا و  سرعة للتفاعل الاتً :  الاذا كان لانون     .69

 ؟  ] NO [تضاعف مرة ، فكم مرة ٌ 12سرعة التفاعل  ثلاث مرات وتضاعفت  ] H2  [ تضاعف

 8د(                                      7ج(                                     5ب(                             2 ( أ

 

 الشكل الذي ٌمثل العلالة بٌن تركٌز المواد الناتجة والزمن هو :.71

 

 الى :عند تفاعل مواد غازٌة فإن زٌادة الضغط الوالع على الغاز تؤدي .71

 د( زٌادة حجم الغاز               ج( زٌادة عدد التصادماتتملٌل سرعة التفاعل         ب( تملٌل تركٌز الغاز               ( أ

 العامل المساعد للتفاعل تؤدي الى : اضافة.72

 د( زٌادة طالة التنشٌط    ب( خفض طالة المواد الناتجة        ج( زٌادة طالة المواد المتفاعلة  خفض طالة المعمد المنشط      ( أ

 ان زٌادة درجة الحرارة تزٌد من سرعة التفاعل بسبب : .73

 د( زٌادة عدد التصادمات الفعالةنمصان التركٌز              ب( نمصان ثابت السرعة        ج( زٌادة طالة التنشٌط              ( أ

ثابت سرعة  وكان      كما ٌلً : I2 ، والٌود  H2فً الحالة الغازٌة لانتاج الهٌدروجٌن  HIتحلل ٌودٌد الهٌدروجٌن  .74

11×6023سْ ٌساوي  828لهذا التفاعل عند درجة حرارة  kالتفاعل 
-7

 : لتر / مول .ث  ، فإن هذا التفاعل ٌعتبر من الرتبة 

 ج( الثالثة                            د( الرابعة                        ب( الثانٌةالاولى                           ( أ

 فً التجربتٌن الاتٌتٌن  :.75

 

 

 

 :زٌادة فإن العامل الذي ٌعمل على زٌادة سرعة ظهور اللون الاصفر هو

 kد( ثابت السرعة                           ج( الضغط                ب( نركٌز المتفاعلات        أ(مساحة سطح المتفاعلات

 

 العضوٌة

 المركب هً :)باي الضعٌفة( فً  π)سٌجما الموٌة(  وعدد روابط   σعدد روابط  .76

   π 2و     8σد(               π 2و   6σج(            π 1و     8σب(                    π 1و   6σأ(  

 من أهم المركبات العضوٌة التً تتمٌز بالروائح العطرٌة الممٌزة لبعض الأزهار والفواكة هً : .77

 الحموض الكربوكسٌلٌةد(                                       الكحول  ج(                      الاسترات  ب(الحموض الامٌنٌة                أ(         

 ً :المركبات العضوٌة التً تدخل فً العدٌد من الصناعات الغذائٌة كالحلوٌات ، والعصائر ، وغٌر الغذائٌة كالعطور بسبب رائحتها العطرٌة ه.48

 الاستراتد(                         الحموض الكربوكسٌلٌة  ج(            الدهون            ب(الكحول                             أ(         

H2 + I2 2HI

2NO + 2H2 N2 + 2H2O

H2 + I22HI

بلورات كبٌرة       لون اصفر                   بلورات كبٌرة

                    

AgI(s) + KNO3(s)AgNO3(s) + KI(s)

AgI(s) + KNO3(s)AgNO3(s) + KI(s)

بودرة               بودرة              لون اصفر          
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 تعمله بكثرة فً تخفٌف الآلآم :ال الطبً لتصنٌع الأسبرٌن الذي نسمن المركبات العضوٌة المستخدمة فً المج.79

 الاسترات د(                      الحموض الكربوكسٌلٌة  ج(الدهون                            ب(الكحول                            أ(         

 ٌتكون الأسبٌرٌن من اتحاد الحمضٌن :.81

 الهٌدروكلورٌن والاٌثانوٌند( البروبانوٌن والمٌثانوٌن                   ج(           السالٌسٌلٌن والأٌثانوٌن ب(السالٌسٌلٌن والمٌثانوٌن          أ(         

 لسالٌسٌلٌن من لحاء شجر : ٌستخلص حمض ا.81

 العنبد(                             ج(  الصفصافالتٌن                                      ب(الزٌتون                           أ(         

و من الفٌتامٌنات الهامة للجسم ، التً ٌتم بناؤها من الكولٌسترول فً الجلد عند التعرض لأشعة الشمس لذا ٌطلك علٌه فٌتامٌن الشمس ، وه.82

 الفٌتامٌن المسؤول عن زٌادة امتصاص الأمعاء للكالسٌوم هو : 

 فٌتامٌن هد(                                 ج(  فٌتامٌن د               فٌتامٌن ج                ب(فٌتامٌن ب                        أ(         

بالغٌن ٌؤدي نمص احد الفٌتامٌنات فً الجسم الى انخفاضا فً امتصاص الكالسٌوم ، مما ٌسبب الكساح عند الاطفال ، ولٌن العظام وهشاشتها عند ال.83

الإصابة بارتفاع كولٌسترول الدم والإصابة بتصلب الشراٌٌن ، مما لد ٌسبب ارتفاع ضغط ، كما ٌؤدي نمصه الى الإصابة بالاكتئاب، وزٌادة فرصة 

 الدم ، فما هذا الفٌتامٌن :

 فٌتامٌن هد(                            ج(  فٌتامٌن دفٌتامٌن ج                            ب(فٌتامٌن ب                              أ(         

 نوع التفاعل المستخدم لتحضٌر هالٌد الالكٌل من الالكان ٌسمى : .84

 د( استبدال                   ج( حذف                                اختزال                    ب( إضافة   أ(    

 ؟ CH3CHOHCH3ما الصٌغة البنائٌة للمركب الناتج عن اكسدة .85

 3OCH3CHد(                               COOH2CH3CHج(               3COCH3CH  ب(      CHO 2CH3CHأ(  

 

 ( ؟ Bو  A، أي المواد الاتٌة تستخدم للتمٌٌز مخبرٌا بٌن )    A:CH3CH2CH2OH     B: CH3CH2COOHلدٌن المركبات العضوٌة الاتٌة : .86

 Naد(                                        CCl2Br/4ج(                ب( تولنز                         NaOHأ(

 ناتج تفاعل الكٌتونات مع مركبات غرٌنٌارد وحمض الهٌدروكلورٌن ، هو ؟ .87

 حموض كربوكسٌلٌة د(                          ج(كحولات ثالثٌة            حكولات أولٌة              ب( كحولات ثانوٌة     أ(

 : H2أي المركبات الاتٌة عند اضافة لطعة من الصودٌوم إلٌه ٌتصاعد غاز .88

 3OCH3CHد(                            3COCH3CHج(                OH2CH3CH ب(                       CHO3CHأ( 

 نوع التفاعل المستخدم لتحضٌر الكٌن من هالٌد الكٌل ٌسمى :.89

 د( استبدال                                      ج( حذف                     اختزال                             ب( إضافة   أ(

  للتمٌٌز مخبرٌا بٌن : NaHCO3ٌستخدم مركب .91

 CH3COCH3/CH3CH2COOHد(          CH3CH2CHO/CH3CH2OCH3ج(    CH3CH2CHO/CH3OHب(      CH3COCH3/CH3OH  أ(

 ٌحدث تفاعل حذف عند تحوٌل الكحول الى :.91

 د( إٌثر                                        ج( ألكٌن                    هالٌد الالكٌل                      ب( الدهاٌد   أ(

CH3Oتفاعل .92
 ٌعد مثالا على تفاعلات : CH3CH2Clمع  -

 د( الاستبدال                          ج( الاضافة               ب( الاختزال   أ( التأكسد                      

 نوع التفاعل المستخدم لتحضٌر هالٌد الالكٌل من الالكٌن ٌسمى :.93

 د( استبدال                                  ج( حذف                ب( اضافة أ(اختزال                       

 المستخدم لتحضٌر الحمض الكربوكسٌلً من الالدهاٌد ٌسمى : نوع التفاعل.94

 د( اكسدة                                  ج( حذف              أ(اختزال                       ب( استبدال 

 : CCl4أي المركبات الاتٌة ٌستطٌع إزالة لون محلول البروم الاحمر المذاب فً .95

 OH2CH3CHد(                                 CHO 3CHج(              3CH3CHب(                          2CH   =   2CHأ(

 فإن الناتج العضوي هو :  CH3CH  =  CH2   مع مركب HBr عند تفاعل .96

 Br2CHCH2BrCHد(                                 3CH2CBr3CH  ج(               3CHBrCH3CHب(                       Br2CH2CH3CHأ( 
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CH3COOCH3 + NaOH CH3COONa + CH3OH

 بوجود حمض لوي ، فإن المركب الناتج هو : CH3COOHمع  CH3OHإذا تفاعل .97

 3CH2HCOOCHد(                  3OCH2CH3CH  ج(              3COCH3CHب(                        3COOCH3CHأ( 

 فً وسط لاعدي ٌنتج المراة الفضٌة ؟ أي مركبات الاتٌة عند تفاعلها مع محلول تولنز.98

 COOH3CH د(                             CHO3CHج(                     3CH3CHب(                       2CH      2CH   أ(

 المركب الذي لا ٌمكن تحضٌر الاٌثانول منه بخطوة واحدة هو : .99

 2CH   =  2CHد(                                         3CH3CH ج(               Cl2CH3CHب(                               CHO3CHأ( 

 

 ٌسمى التفاعل التالً :.111

 د( اكسدة                                  ج( هدرجة                                     ب( تصبن         أ(أسترة                  

 ( فإن الجزء المستمد من الكحول هو :  CH3COOCH3فً الجزيء ) .111

 3COOCHد(                                     –3OCHج(              CO3CH+ب(                      COO5H2C-أ( 

 أي المركبات التالٌة ٌتفاعل مع مركبات غرٌنٌارد لتكوٌن كحول أولً :.112

 د( بروبانال                                   ج( مٌثانال            أ( بروبانون                      ب( إٌثانال .015

 ٌسمى التفاعل التالً  .114

 ج( اضافة الكتروفٌلٌة                د( تأكسد واختزال ذاتً            ب( تصبن                     أ( أسترة 

 والذي ٌتفاعل مع الصودٌوم مطلما غاز الهٌدروجٌن هو : C2H6Oالمركب العضوي ذو الصٌغة الجزٌئٌة .115

 د( إٌثر                                  ج( حمض كربوكسٌلً             ب( كٌتون                      أ( كحول

 أي المواد الاتٌة له صٌغة بنائٌة تشبه الصٌغة البنائٌة للصابون :.116

 3COOCH3CHد(             COONa3CH ج(              OH2CH3CHب(           ONa2CH3CHأ( 

 ( ، وٌتفاعل مع محلول تولنز  C3H6Oما الصٌغة البنائٌة للمركب الذي صٌغته الجزٌئٌة ) .117

 3COOCH3CHد(                            OH2CH3CHج(       CHO2CH3CH    ب(                 OH2CH2CH3CHأ( 

 هو :                                بروباٌنإلى  HClمول  2المركب الناتج من إضافة .118

 Cl2CH2ClCH2CHد(            2CHCl2CH3CHج(                     Cl2CHClCH3CH ب(            3CH2CCl3CHأ(          

 ٌعد التفاعل الاتً مثالا على تفاعلات :      .019

 د( حذف                    ج( استبدال                           هدرجة ب(             أ( هلجنة                

 ، فإن المركب الناتج هو :  HClثم إضافة   CH3-CH      مع CH3MgClعند تفاعل مركب غرٌنٌارد .111

 

 OH3CHد(            OH2CH3CHج(                     OH2CH2CH3CHب(                       3CHCH3CH أ(          

 هو :  NaHCO3الغاز المتصاعد عند تفاعل الحمض الكربوكسٌلً مع .111

 COد(                            2Oج(                                  2COب(                                           2Hأ(          

 :  _ غلوكوز هو βالمركب الذي ٌتكون من الوحدة البنائٌة  .112

 د( الامٌلوبكتٌن                      ج( الامٌلوز                        ب( السٌلٌلوز              الغلاٌكوجٌن               ( أ

 ٌعد الكولٌسترول من :.113

 د( الستٌروٌدات                      ب( الكربوهٌدرات              ج( الدهون                     أ( البروتٌنات                         

 حمض امٌنً فإن عدد الروابط الببتٌدٌة الموجودة فٌه : 25سلسلة عدٌد الببتٌد مكونة من .114

 51د(                           72ج(                                24 ب(                                        25أ(          

اذا علمت ان الشكل الاتً ٌمثل جزءا من تركٌب سلسلة .115

 فإن عدد الروابط البٌبتٌدٌة فً هذا الجزء ٌساوي : بروتٌن 

 4د(                                    5ج(                                7ب(                                         5أ(          

 

 تسخٌن

CH3OH + HCOOH HCOOCH3 + H2O
H+

CH3CH CH2 + H2
CH3CH2CH3

Ni

OH 

O 
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 السكر الرئٌس فً الدم هو : .116

 سكروزد(                           راٌبوزج(                                ب( غلوكوز                                        فركتوزأ(          

 أي الاتٌة ٌوجد فً المحلول على شكل أٌون مزدوج :.117

 غلوكوز-αد(                           α-ج( حمض امٌنً                               ب( امٌلوز                        دهنً                حمض أ(          

 ما نوع الرابطة الغلاٌكوسٌلٌة بٌن وحدتً الغلوكوز فً سكر المالتوز :.118

 β-4:0د(                                      β-7:0ج(                                       α-7:0( ب                                    α-4:0أ(          

 ما نوع الروابط الغلاٌكوسٌلٌة بٌن السلاسل المتفرعة فً الامٌلوبكتٌن :.009

 (α-4:0)د( (                                   α-5:0)  ج((                      α-7:0) (                ب(α-5:0)أ(          

 المادة التً تؤدي زٌادة نسبتها فً الدم الى تصلب الاوعٌة الدموٌة هً :.121

 الغلاٌكوجٌند(                                    البروتٌن  ج(الغلوكوز                        ب(          أ(الكولسترول             

 ارلام ذرتً الكربون اللتٌن ٌحدث الارتباط بٌنهما لتكوٌن البناء الحلمً فً سكر الغلوكوز :ما .121

 4،  2د(                                       7،  0  ج(                           5،  2 ب(                  5،  0أ(          

 وحدات البناء الاساسٌة لثلاثً غلٌسراٌد: .122

مول حمض دهنً                                                                0مول غلٌسرول +  5 ب(                                            مول غلٌسرول  0مول حمض دهنً +  5أ(         

 مول حمض دهنً  2مول غلٌسرول +  5د(      مول غلٌسرول                                         2مول حمض دهنً +  5  ج(

   مركبات غٌر لطبٌة ترتبط فٌما بٌنها بروابط لندن الضعٌفة هً :.123

     ج( البروتٌنات            د( الحموض الكربوكسٌلٌة            ب( الدهون و الزٌوتأ( الستٌروٌدات                         


